
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES 

Aos  14  (quatorze)  dias  do  mês  de  março  de  2017,  às  19:00h,  no  auditório  da  Companhia
Petropolitana de Trânsito e Transportes- CPTRANS, Rua Alberto Torres, 115, Centro, Petrópolis,
RJ, ocorreu a reunião ordinária do COMUTRAN – Conselho Municipal de Transportes, tendo como
secretária a Sra. Jéssica Miguez França de Araujo, cuja pauta foi a seguinte: 1) Votação dos
membros  da  CIP  e  COMCIDADE;  2)  Plano  de  Mobilidade;  3)  Assuntos  Gerais.
Constatando-se junto ao livro a presença de tantos conselheiros quantos bastem para o quorum
necessário.  O  Sr  Presidente  Mauro  Henrique  Ribeiro  de  Oliveira,  deu  início  aos  trabalhos
justificando  o  atraso  do  início  da  reunião  devido  a  forte  chuva  que  ocorreu  na  cidade
impossibilitando a presença de muitos Conselheiros em seguida foi feita a leitura da pauta do dia.
Após  passou  a  palavra  ao  Sr  Luciano  Moreira,  diretor  técnico  operacional  da  CPTrans  que
esclareceu que devido ao desenvolvimento dos novos Estatutos da CPTrans, a votação do membro
da CIP seria adiada, até a publicação do novo estatuto em Diário Oficial e a votação passará para
próxima reunião. Paulo Martins esclareceu sobre o funcionamento do Comcidade tendo 29 (vinte e
nove) cadeiras para os membros da sociedade civil com assento permanente de responsabilidade
dos Conselhos Municipais, cada Conselho com acento permanente indica 01 (um) representante.
Ressaltou que o Comcidade é um dos Conselhos mais importantes da Cidade.  O Presidente da
CPTrans ressaltou a importância da participação dos membros nos Conselhos, frisando que é muito
importante a presença de todos nas reuniões dos Conselhos que existem na Cidade. Em seguida
foram escolhidos o Sr  Alexandre Carlos Hugueney como membro titular do Comcidade e o Sr
Peter Laurence Martins Carvalho como suplente. Luciano Moreira falou sobre as diretrizes do
plano diretor e os pilares do tema mobilidade urbana, falou ainda que é necessário que a população
participe, destacou a ligação Bingen – Quitandinha. Ressaltou que desde a Conferência Municipal
de  Trânsito  e  Transporte  a  CPTrans  começou  a  se  mobilizar  verdadeiramente  para  o
desenvolvimento da mobilidade urbana da Cidade, destacando o acordo de cooperação técnica entre
a CPTrans, Município de Petrópolis, Fetranspor e Setranspetro. Paulo Martins sugeriu que sejam
formados os três grupos de trabalho, divididos os seguintes temas: mobilidade urbana, transporte
público  e  segurança  viária.  Ubyrajara  da  Costa sugeriu  que  os  grupos  de  trabalho  ficassem
divididos já na reunião em função dos assuntos serem extensos. Os grupos ficaram divididos da
seguinte  forma:  Mobilidade  Urbana,  componentes:  Sr  Jorge  de  Botton,  Sr  Paulo  Martins  e  Sr
Alexandre Hugueney. Transporte Público Coletivo, componentes: Sr Peter Laurence, Sr Pedro Neri,
Srª Larissa Decoló e Srª Cássia Guimarães. Segurança Viária, componentes: Srª Carla Valle e Srª
Alessandra Cabral.  Após o Presidente da CPTrans falou sobre a ligação Bingen – Quitandinha,
informando que recebeu o diretor da Concer, disse ainda do projeto que encaminhou a ANTT em
Brasília, disse ainda que encaminhará o projeto já com o orçamento, faltando somente a autorização
da ANTT para que seja iniciado o projeto. Informou ainda que a redução da viagem do ônibus da
linha 700 direto são de 50 minutos no percurso Centro x Terminal Itaipava.

Nada mais havendo, encerrou-se a presente que segue assinada pelo secretário e pelo Presidente.

Jéssica Miguez França de Araujo
Secretária

Mauro Henrique Ribeiro de Oliveira (Maurinho Branco)
Presidente do COMUTRAN


